Seminar €. II1. — Pravni pojmy a jejich vvklad

Zadani prikladi:

I.

I1.

I11.

Iv.

Prostudujte si prispévek O. Svary o metodologickém vyznamu nauky o tiech
oblastech pojmu a pripravte si do diskuse odpovédi na nasledujici otazky:

1) Cim se odliuje problém interpretace dnes od evropského mysleni 19. stoleti?
2) Jakou ulohu hraje jazyk ve fungovani prava a v pravnim mysleni?

3) V ¢em spociva podle autora problém reprezentacionalismu v pravnim mysleni?
4) Jak metodologie tradi¢n€ vymezuje tzv. tfi oblasti pojmu?

5) Jaky pohled na pravni pojem autor zastava a o jaké filosofické nazory se opird?

Najdéte legalni definice nasledujicich pravnich pojma a urcete jejich pojmové
znaky. Pokud mate pocit, Ze existuje vice legialnich vymezeni tohoto pojmu
v ruznych kontextech, pokuste se definice pojmu porovnat a urcit jejich obsah
(intenzi) a rozsah (extenzi). Pokud legalni definici nenajdete, pokuste se vymezit
pravni vyznam pojmu za pomoci jinych prament pravnich informaci:

1) rodina
2) dité
3) stavba

Prostudujte si rozhodnuti Ustavniho soudu sp. zn. ITII. US 124/96 a zamyslete se
nad témito otazkami:

1) Jakym principem je modifikovéan princip jednoty pravniho fadu?
2) Jakym zptisobem mohou byt definovany pravni pojmy v pravnich predpisech?
3) Jaky charakter mélo vymezeni pravniho pojmu ,,zastavény pozemek*

v posuzované veci?

Prostudujte si shrnuti rozsudku Nejvyssiho soudu sp. zn. 32 Cdo 922/2007 (penize
versus penéZni prostfedky) a polemiku autora prispévku a premySlejte o
nasledujicich problémech:

1) Z ¢eho vyplynul vykladovy problém mezi pojmy penize a penézni prostiedky?
Jak tyto pojmy Nejvyssi soud definoval?

2) Z jakého divodu spatioval Nejvyssi soud mezi témito pojmy sémanticky
rozdil? Definujte argumenty, které vedly k tomuto pravnimu zavéru.

3) Zabyvejte se vztahem jednotlivych definic uvedenych pojmt v jinych pravnich
piedpisech, které jsou v ptispévku uvedeny.

4) O jaké argumenty se opird polemicky nazor autora piispévku?

5) Zhodnotte ptesvédcivost téchto argumentii a zformulujte svilj nazor.

6) Resi tento vykladovy problém novy ob&ansky zakonik?



